

Sport spojuje, posiluje a baví



V letošních prvních měsících kalendářního roku budeme ze Základní školy Jindřicha Matiegky přinášet informace o jednotlivých edukačních oborech, o jejich realizaci a výsledcích, kterých v nich dosahují naši žáci. V lednu se zaměříme na tělesnou výchovu, vyučovací předmět milovaný i neoblíbený. A co děláme pro to, aby „neoblíbený“ pomalu mizelo? Stalo se již samozřejmostí, že žáci při příznivém počasí využívají workoutové hřiště v atriu školy nebo hrají o přestávkách stolní tenis v hale školy. První stupeň základní školy, tedy holky

a kluci od šesti do deseti let, jsou zapojeni do celostátního programu Trenéři ve škole. V pravidelné rotaci spolupracují trenéři s učiteli na správném a pestrém pohybovém rozvoji dětí, protože právě v tomto věku si děti tvoří vazbu na pohybové aktivity a pokud možno pozitivní vztah k nim. Program je zcela neselektivní z pohledu sportů i malých sportovců, aby zasáhl 100 % dětí. A tak se děti realizují zejména v herních aktivitách. První radostné výsledky se již dostavují. Za doprovodu paní učitelky Jiřiny Liptákové se žáci 4. a 5. tříd zúčastnili v říjnu okresního kola v minifotbale. Smíšené družstvo se po velmi bojovném výkonu umístilo na krásném 3. místě. Podpora výběrových sportovních aktivit nad rámec běžných hodin tělesné výchovy probíhá i na druhém stupni. V září se na naší škole konaly Sportovní dny, smíšená družstva soupeřila v přehazované, kterou si při hlasování žáci vybrali jako jejich nejoblíbenější sportovní hru. Účastnila se smíšená osmičlenná druž-

stva, po náročných zápasech dopadl turnaj skvěle ke spokojenosti všech sportovců. Vyhrali vlastně všichni, 136 žáků z II. stupně. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. Motivovat dospívající slečny a mladé muže ke sportovním aktivitám je těžké, ale velkým lákadlem jsou i soutěžní setkání s žáky jiných škol a klubů. Atleti, fotbalové a florbalové týmy dělají škole velmi dobré jméno. Smíšené družstvo florbalistů a florbalistek 6. - 9. tříd se v místním kole umístilo na 4. místě. Sice nevyhráli, ale bojovali a hýbali se. Družstvo 6. - 7. tříd po úžasném výkonu celý turnaj vyhrálo a postoupilo do okresního kola, odkud se sportovkyně a sportovci vrátili s pohárem – obsadili druhé místo. Sportu fandí nejen vyučující tělocviku, ale jak vidět, i žáci. Tak tedy sportu zdar a v našem případě florbalu zvláště. A příště? Příště přiblížíme obory humanitní.

kollektiv ZŠ JM

Legionáři a žáci ZŠ Jungmannovy sady v Sachsenhausenu

Sachsenhausen... koncentrační tábor, který si většina z nás spojí s internací studentů ze 17. listopadu 1939, kdy došlo k uzavření vysokých škol a zatčení studentů nacisty.

Do tábora jsme letos díky příspěvku od Československé obce legionářské a hejtmanky Středočeského kraje mohli vyrazit s žáky historického semináře ZŠ Jungmannovy sady Mělník. Prohlídka trvala 3,5 hodiny a prošli jsme mj. Dům velitele, park s pomníky, věž „A“, apellplatz, barák č. 38 a 39, kde byla i expozice k židovským vězňům. Poté jsme přes místo, kde stála šibenice, přešli k Národnímu památníku a tam jsme zapálili svíčku jako vzpomínku na padlé vězně. Prohlídku jsme zakončili u popravčí jámy a krematorií.

Tiha místa na nás dolehla, ale jsme vděční, že jsme mohli exkurzi podniknout. Historii je třeba si připomínat a kde jinde než na místech, kde se odehrávala.

Mgr. Michaela Slánská, Jednota ČsOL Mělník



Přípravné třídy na Mělníku: Start do školního života

Na Mělníku se letos již potřetí otevřely přípravné třídy ZŠ Jaroslava Seiferta, které nabízejí ideální prostředí pro přechod dětí z předškolního na základní vzdělávání. Pro maximálně 55 žáků jsou na adrese Bezručova



187 připraveny čtyři moderně zařízené a útulné třídy, které spolu s nově zrekonstruovaným zázemím vytvářejí bezpečné a podnětné prostředí. Výhodou přípravných tříd je možnost postupného zvykání na režim první třídy v malých kolektivech, které čítají maximálně 15 dětí. Práce u stolečků, která připomíná školní výuku, se střídá s relaxací v herně, jež je součástí každé třídy.

Přípravné třídy nabízejí bohatý program plný zážitků. Děti pravidelně navštěvují lekce bruslení a trampolín, učí se poznávat svět při výletech do knihovny, muzea či divadla a zapojují se do tematicky zaměřených aktivit. Jednou z nich byl například Svatomartinský průvod s rodiči, kterému předcházelo pečení makových rohlíčků a vyrábění lampionů. Akce byla zakončena přespáním dětí ve škole, jež se proměnilo v nezapomenutelné dobrodružství.

S Vánoce je spojeno zpívání koled u stroměčku a vánoční dílničky během projektového dne. Při vánočních besídkách mohou děti rodičům ukázat, jaká atmosféra panuje ve škole a co všechno zde společně prožíváme.

Ing. Bc. Pavla Pecinová, třídní učitelka